



с настоящими казаками у этих «ряженных» нет ничего общего, что показывает знакомство с Районным казачьим обществом «Балтийская линия», штаб которого находится в Коломьях. В состав общества входят хуторские общества «Приморский», «Царскосельский», станица «Екатерингофская». Это самое крупное и деятельное объединение казаков в Санкт-Петербурге, численностью более 120 человек, существующее на собственные средства без субсидий. Просто так в данное общество вступить никому не удастся, одной принадлежности к казачьему роду маловато будет. За 100 лет многие и родовую свою потеряли, так что порой человек и сам не знает, какого он семени. Приходят к казакам и обычные русские православные, кому дорога история, слава и культура русского народа, Отечество. Кандидата долго проверяют, испытывают в деле, берут рекомендации и только потом на Казачьем Круге принимают, за неуважение к Уставу общества, к обязанностям христианина и проступки казака наказывают, за выпивку в урочное время, если не помогают беседы, можно и плетей от братьев получить. Основная деятельность казаков сосредоточена внутри общины: занятия боевыми искусствами, храм, спорт, обучение верховой езде, общая физическая подготовка, изучение истории. Важный принцип общины – «Один за всех и все за одного!». Разумеется, не остается в стороне и общественная работа, прежде всего это охрана общественного порядка в Приморском, Пушкинском и Адмиралтейском районах, проведение уроков мужества в школах, помощь муниципальному образованию «Коломьяги» в организации спортивно-массовой работы,

проведение турниров по прикладному казачьему спорту, включая рубку шашкой, организация детских летних лагерей, а также фольклорных фестивалей, показательных выступлений. Ежегодно казачья дружина участвует в акции «Вахта памяти», организуя экспедицию поискового отряда. Цель этой деятельности в том, чтобы хоть как-то помочь государству в деле воспитания достойных членов общества. При этом приморские казаки, как правило, в чужой монастырь со своим уставом не лезут, не указывают, как кому жить, но безобразия пресекают. Главное в общине – это все-таки родство душ, соработничество и общее понимание того, что их миссия – сохранение памяти, передача опыта поколений, нравственных устоев другим поколениям, ведь куда живы казаки, будет жива и Россия. Даже в XXI веке казаки так же, как и сотни лет назад, готовы ежечасно прийти на помощь стране, как говорится, без страха и упрека, для этого они и изучают военное дело, совершенствуя выносливость и ловкость, те качества, которые разительно отличали воина-казака от прочих представителей военных сословий. Большое внимание современные казаки уделяют своим детям; как и в былые времена, с детьми младшего возраста занимаются матери-казачки. В хуторе «Приморский» есть клуб казачек «Жалочка», что означает на казачьем говоре «милая». В повседневной жизни казаки придерживаются своих старинных цементующих обычаев, христианской морали и норм поведения. Этот веселый и, в общем-то, миролюбивый народ жесток и беспощаден к врагам и обидчикам, как Отечества, так и казачьей общины. Казаки, относительно закрытые

в своем внутреннем укладе, исторически толерантны, жизнь и служба на границах империи, в колонизированных землях приучила жить в мире с соседями, будь то кавказцы, китайцы, калмыки, якуты или буряты. Так что мигрантам и гастарбайтерам, если они живут у нас в городе по правилам, бояться нечего. В обществе главным лицом является атаман, так было раньше, так утверждено федеральными законами и теперь. Высшим органом управления является Казачий Круг, на котором утверждаются планы и принимаются все важные решения; у казаков строгая дисциплина, атаман подчиняется Кругу, а казаки – атаману. Так было всегда, так и ныне. Самым важным для казаков является память о предках. Одна из поговорок казаков гласит «Горе не беда!»; это значит, что пожар, поражение в бою, потеря коня, друга, родни есть беда, но горе, когда теряется память, это смерть народа.

В минувшем году казаки приступили к совместной охране общественного порядка в Приморском районе в составе ДНД «Балтийская линия», за IV квартал задержано 57 правонарушителей и 1 вооруженный ножом преступник, в 2015 году общественный пикет при МЧС «Казачий спас» взял под контроль Орловский карьер и Ново-Орловский лесопарк, также начала работать школа казачьей верховой езды и школа казачьих боевых искусств, здесь может получить навыки любой желающий. А какие праздники проводят казаки: кони, шашки, песни, пляски, гармонь! Душа поет. А все потому, что искренне и по-настоящему. Современная форма у приморцев темносиняя с лазоревыми лампасами, её цвета утверждены Правительством России,

так же, как чины и погоны, но только для реестровых казаков. У реестрового казака должно быть соответствующее удостоверение. Бывает, идет какой-нибудь полковник по улице, а то и генерал весь в орденах, а на самом деле он простой пенсионер или библиотекарь, просто взял да и нарядился, хоть к казакам и не имеет никакого отношения. Следует знать, что звание казачьего полковника (погон без звезд) присваивает полпред Президента, а генералов у казаков нет вовсе. Оружие, амуницию, форму,

аксессуары казаки приобретают сами, содержание коней производится также за свой счет. Первичные организации в соответствии с числом членов могут быть хуторские, станичные и городские, они объединяются в юртовые или окружные, и далее в рамках СЗФО в войсковое казачье общество.

Алексей Алексеевич Капустин,
Атаман Хуторского казачьего общества «Хутор «Приморский»



